

# ORCELITANO

Semanario Ilustrado

defensor de los intereses Morales y Materiales de Orihuela



DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMON.

En la imprenta de este periódico, Hostales, 1.

Se publica cuatro veces al mes.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, un mes. . . . . 0'50 ptas.  
Fuera, el trimestre. . . . . 1'75 »



Excmo. Sr. D. Francisco Ballesteros

Como no es nuestro propósito hacer estensas biografías, casi siempre parciales, ni el reducido espacio de que disponemos en esta sección nos permite otra cosa que reflejar en ella rapidísimas impresiones de las personas cuyos retratos ofrecemos á nues-

tros lectores, creémonos dispensados de seguir paso á paso la brillante historia política de nuestro Diputado á Cortes, de sobra conocida por todos los oriolanos.

Además de un talento nada común, dos inestimables cualidades caracterizan al Sr. Ballesteros: su probada consecuencia y su honradez intachable, que constituyen la sólida base sobre que descansa su bien cimentada reputación á las que debe el haber desempeñado los cargos de alcalde de Orihuela, Presidente de la Diputación provincial, Gobernador de Albacete y Valencia, diputado á Cortes por Villajoyosa y en la actualidad por este distrito.

A su gestión como Alcalde de esta ciudad se debe la construcción del

puente de levante, el adoquinado de la calle Mayor, el hermoso paseo de la glorieta, el ensanche de la calle de Loaces y otras importantes mejoras.

Todos los partidos políticos de Valencia, sin distinción de matices, le obsequiaron con un banquete de despedida, al cesar en su cargo de gobernador de aquella provincia, para significar el agrado con que habían visto realizarse su gestión administrativa, y hay que tener presente que la ciudad del Cid, es el gobierno de los peligros.

## AHORA Ó NUNCA

El día primero del presente mes, se reunieron en el salón de repartos de

las casas consistoriales de esta ciudad, algunos de los propietarios interesados en la construcción de las carreteras municipales, cuyo trazado es de Orihuela á Beniel y de Orihuela á Hurchillo, y de las que nos hablaba en nuestro anterior número en el notable artículo «Ocasión Oportuna», nuestro distinguido colaborador don J. Rufino Gea.

Ciertamente que el número de señores propietarios que concurrieron al llamamiento del alcalde, se presta á hacer desconsoladoras consideraciones acerca del carácter general del país y del poco ó ningún afecto con que se miran las cosas del más vital interés, aun por aquellos que resultan beneficiados con alguna reforma;

4

Comienzo por manifestaros como precedente inevitable de la descripción que de las arriba mentadas fiestas pienso hacer, que éste vuestro pueblo, tan variado y adelantado se halla en todas las manifestaciones de la humana actividad, que vuestra merced tomaría á buen seguro por desconocido lugar, el que tan familiar os fuera en pasadas edades, si acaso intentaseis abandonar por limitado lapso de tiempo el lecho de piedra do reposáis, viniendo ora en carne mortal, ora en espíritu sutil etereo é impalpable á visitarnos. Bien es verdad señora,—y este recuerdo acaso contribuya á haceros salir del justificado estupor en que mi anterior manifestación os habrá metido,—que hemos dejado á zaga y como cosa arcaica ó antigüeno mueble, un siglo, el décimo nono de la Era Cristiana, por más señas, al que hemos conocido y llamado todos los que aun por nuestra fortuna llevamos carne sobre hueso, con el expresivo apelativo de «Siglo de las Luces», y nos hallamos en los albores de uno nuevo que, si Dios nuestro Señor no pone mano en él y en nosotros, habrá de conocerse, pues tal es la velocidad con que se precipitan y suceden los acaecimientos, con el sobrenombre de siglo del «acabose» ó del «desmigüe» siquiera este último epíteto os parezca más expresivo que respetuoso.

¡Qué espanto no sería el de mi señora y dueña, si levantando la cabeza topase usarced con un rústico labriego de estos reducidos dominios, al que sorprendiera manejando con singular desenfado, un metálico artefacto de vos misma seguramente desconocido, del que más luego surge poderoso haz de luz vivísima, que no otra cosa produce la reacción ó contacto del agua clara sobre un pedruzco informe en el que el menos avisado de los alquimistas coetaneos vuestros, reconocería de seguro, al mismísimo «carburo de calcio»!...

¡Maleficio!... ¡Maleficio!... gritaríais toda aterrada en pre-

## CARTA

QUE Á LA EXCMA. SRA.

### DUQUESA DE S. FERNANDO

DIRIGE

### Carmelo Curcujillas

(uno de sus más leales servidores)

por conducto de su amanuense

### José M.<sup>a</sup> Senén



y esta dolorosa reflexión que nosotros nos hacíamos, también se la debieron de hacer algunos de los propietarios reunidos el pasado jueves, y entre ellos comenzó á cundir el desaliento y la desconfianza y nada práctico ni útil se hubiera hecho, si el entusiasmo y patriotismo de unos pocos, no hubiera hecho renacer la esperanza en el ánimo de todos.

Ya es tiempo de que demos los habitantes de Orihuela, que queremos aprovecharnos de todas las pequeñas ventajas que los actuales Gobiernos conceden en beneficio de la agricultura, porque censurarlos porque no hacen nada en bien de sus administrados y luego cuando en beneficio de ellos hacen algo, mirarlos con indiferencia y no apresurarse á recoger el beneficio, es prueba inequívoca de que aquí se censura todo por sistema y señal evidente de que no apetecemos las mejoras que nos harían progresar y que deseamos que la agricultura, continúe en esta ciudad desenvolviéndose con las mismas innumerables dificultades que hace cuatro siglos.

Sepan los propietarios que no asistieron á la reunión del día uno, que no porque la reunión se celebrara en la casa de la ciudad, y la convocatoria la hiciera el Presidente de nuestro Ayuntamiento, la construcción de las carreteras municipales de Beniel y Hurchillo, no son cosa política debida á este ni al otro partido; sino que es obra de buenos oriolanos á la que todos venimos obligados á prestar nuestro apoyo, por insignificante

y modesto que sea, teniendo en cuenta que se trata de llevar á cabo una obra patriótica y humanitaria. Patriótica, porque se va á dotar á nuestra ciudad de dos vías de comunicación, modernas y cómodas que permitirán exportar con gran facilidad los productos de las propiedades lindantes con las futuras carreteras; y humanitaria porque el tiempo que dure la construcción de dichas vías, habrán ocupados multitud de braceros que en el invierno apenas si pueden alimentarse por la escasez de trabajo. Cuando se presenta la ocasión, es cuando se prueba la humanidad y el patriotismo, y la ocasión es «ahora, ó nunca».

## PLURALIDAD DE EFECTOS

Una fuerza actuando siempre igual produce constantemente el mismo efecto.

A la relación constante entre la causa y el fenómeno se da el nombre de ley física.

Pero estas verdades del mundo físico no parecen confirmarse en otros órdenes de conocimientos.

En éste se elevan á la categoría de principios científicos hechos, positivos en los cuales se atiende sólo á la potencia produciendo siempre el mismo efecto sobre la materia.

En el terreno biológico y químico como el psíquico y sociológico, el medio sobre que actúa una fuerza constantemente igual, no responde siempre con idéntico efecto, faltando

por tanto la relación constante de causa á fenómeno que constituye la ley física. En individuos de igual peso, seis centigramos de morfina no calman el dolor á unos mientras que igual cantidad mata á otros. Una corriente eléctrica de mil ochocientos volts y algunos segundos de duración mata á un hombre de corpulenta talla, en tanto que esta misma corriente y aún otras más poderosas, apenas si debilitan la actividad de microorganismos que miden cinco milésimas de milímetro.

En iguales cantidades se combinan unos mismos elementos, el carbono, el hidrógeno y el oxígeno, formando el compuesto  $C_3 H_6 O_2$ . Pues bien;  $C_3 H_6 O_2$ , es unas veces el formiato de etilo y otras el acetato de metilo.

El bacilo de Klebs que hace estragos en los niños en la primera infancia apenas si produce la laringitis diftérica más arriba de esta edad. La vacuna que puso en manos del hombre la evitación de las grandes epidemias de viruela que diezmaron la humanidad en no remotas edades, no puede sustituir á la equina y bovina en las razas caballar y lanar.

El sol que enverdece y dá vida á las plantas, hace palidecer á muchas ninfáceas y debilita la bacteridia de Davaine.

El aire dá vida á unos seres y mata á otros; y el frío al que se ajusta la existencia del habitante del Norte, produce la muerte en el del Sur. Todo tiene efecto vario por la condicionalidad del medio sobre que actúa la fuerza.

Ideas que germinan con exuberancia sembradas en los grandes centros de población, se hielan al contacto de los hielos de los campos.

La libertad que ennoblece los pueblos cultos, degenera en libertinaje en los atrasados.

La misma fuerza que crea los más poderosos medios de destrucción, engendra los inventos más útiles y las ideas más grandes rectoras de la humanidad.

El amor que perturba y enloquece determinando horribles dramas pasionales, lleva en sus alas misteriosas los dulces efluvios de la felicidad.

Una vez empuñe el alma, una plegaria arranca lágrimas mitigadoras del dolor, una oración eleva el espíritu á los arrobadores éxtasis del Serafín de Asís.

Dios mismo, en su obra grandiosa de la creación, con ser la fuerza de las fuerzas, la increada é inagotable de la que emergen la universalidad de las causas, diversificó en su divina potencia la pluralidad de los efectos arrojando á los mundos y á los tiempos el bien y el mal con sus infinitas modalidades para fundamentar en tan antitéticos términos los eternos principios de la justicia.

JUSTO LAFUENTE.

## Nuestros Oradores Sagrados

II

DON AGUSTÍN CAVERO

Hallábase recientemente el célebre ex-torero *Guerrita* rodeado de nutri-

## A la Excelentísima Señora Duquesa de San Fernando

EN SU SARCÓFAGO DE LA IGLESIA DEL ANTIGUO CONVENTO DE CARMELITAS DE COX, Ó DONDE SE HALLE.

Comprendo, Excelentísima señora, que os sigan inspirando singular interés todas las cosas de este vuestro antiguo féudo, y mostréis especial empeño en que lleguen hasta las serenas y etereas regiones en donde dormís perdurable sueño, los acaecimientos más culminantes de este señorío de vuestros mayores.

Hacéis en ello muy á sabor, excelentísima señora; y no sólo por semejante deséo os alaba el gusto este vuestro más leal vasallo, sino que se apercibe además, á haceros la merced de daros cuenta, todo lo detallada y exacta que su flaca memoria se lo consienta, y su mohosa péñola se lo permita, de las suntuosas fiestas que los actuales descendientes de vuestros antiguos servidores, han celebrado en lóor de su Reina y Señora la madre de Dios, bajo la advocación del Carmelo, en el año de gracia que atravesamos.

do grupo de *imbéciles* aristócratas, de los que ordinariamente forman su corte en la famosa terraza del más famoso Casino de «la bella Easo» del incomparable San Sebastián y como uno de los del grupo le preguntara que lidiador de rezes bravas de los que actualmente se disputan el apláuso de los públicos, parecíale más completo y mejor; cuentan que respondió el *maestro* con la más encantadora de las inmodestias, de esta guisa: «*Después de mí, naide; y después de naide. . el Fuentes*»...

Pues otro tanto pudiera, á mi juicio, responder, (salvando lo frívolo del símil) el eminente orador sagrado, cuyo nombre encabeza estas líneas, á quien le hiciera pregunta semejante con respecto á los predicadores que suelen con más ó menos frecuencia ocupar la Cátedra del Espíritu Santo, en los Templos de esta Diócesis: «Después de mí, nadie; después de nadie... (aquí el nombre del orador que leparezca más estimable.)»

Y tengo la seguridad de que todo el que sea verdaderamente *imparcial* y no le duela «el ageno valer», encontraría justa semejante respuesta, sin mezcla de exageración ni de inmodestia; pues esta pasión, compañera inseparable por regla general de toda inteligencia *mediocre*, no suele hallar resquicio en donde agazaparse, dentro del hombre que verdaderamente vale.

Para formar juicio aproximado, ya que no exacto, de D. Agustín Cervero como orador sagrado, precisa que se le estudie, considere y analice bajo el doble aspecto «*subjetivo*» y «*objetivo*».

Por lo que al primer aspecto se refiere, hay que considerar sus facultades externas, físicas propiamente dichas ó personales; todas ellas excelentes y suficientes á predisponer en su favor por virtud de la atracción que ejercen, al auditorio que no le conozca ni le haya escuchado nunca. Son éstas, su arrogante figura; la natural distinción de su persona; la sobriedad y justeza de sus ademanes, unida á la expresión que sabe imprimir á su semblante, de perfecta armonía con el concepto que emite; su voz sonora y agradable, manejada con tal habilidad, que los distintos afectos que siente el alma del orador en el curso de su oración, llegan por medio de la palabra al auditorio, suficientemente acentuados ó subrayados con el preciso *claro obscuro*, sin necesidad de recurrir á esos «altos y bajos» exagerados, inarmónicos y desacordes, y á aquellos *latiguillos* dramático sentimentales, acaso tolerables sobre las tablas de un escenario de pueblo, jamás justificados desde un púlpito, no obstante lo cual, suelen de ellos abusar con lamentable frecuencia algunos predicadores... *malos*, por supuesto.

Por último; no se *descompone* en los momentos culminantes y decisivos del discurso, como acontece con otros que en su afán de llevar el convencimiento de las verdades que exponen al ánimo de sus oyentes, ha-

cen pasar un mal rato á las piadosas mujeres que suelen situarse inmediatamente debajo del púlpito, ante el riesgo inminente que corren, de que se les caiga encima el predicador, de un momento á otro. Ni llega en su mímica á esas chabacanas exageraciones también frecuentes, de agitar los brazos por manera inmoderada cual si aspas de molino fueran, cojerse la nariz ó las orejas al expresar ideas que hacen relación á los sentidos del olfato ó del oído, y otros semejantes resabios y ridiculeces.

Todo lo dicho, por lo que al aspecto *subjetivo* se refiere.

Bajo el aspecto *objetivo* son de estudiar tres cosas: «El fondo» de la oración; «la forma» de la misma, y «la oratoria» en sentido estricto, esto es, «la manera de pronunciarlo.»

En el *fondo* de todas ó la mayor parte de las «composiciones» de Cervero, se descubre y adivina fácilmente, al filósofo profundo, al teólogo consumado, al hábil polemista, al *intellectual* por último, versado en las más opuestas materias.

La *forma* de esas mismas composiciones, suele ser galana, amena, esmaltada de imágenes bellísimas y de pensamientos hermosos, que nos muestran al literato y al artista.

Y la *oratoria* propiamente dicha, ó modo especial de decir, es fácil y por lo mismo elocuente, elegante, y por manera persuasiva. Tirano de su palabra este orador, dice lo que se propone decir, y nada más; sin temor á que lo que se ha dado en llamar «calor de la improvisación» le conduzca y precipite por distinto camino del que de antemano tuviera marcado en su «hoja de ruta».

El conjunto de todas estas condiciones ó cualidades, hacen de don Agustín Cervero en mi modestísima é inautorizada opinión, un orador «completo, atractivo, de escuela, y de recursos.»

Claro es, que al trazar estas líneas no me he propuesto *descubrir* al orador insigne, tiempo ha descubierto, y aun consagrado por el voto unánime de los distintos auditorios (que han tenido la fortuna de escucharle,) como «el primer indiscutible orador sagrado de la Diócesis de Orihuela,» y como uno «de los primeros» que en España ejercen la heguemonía en esta clase de oratoria.

Aun podríamos estudiar al señor Cervero bajo otro aspecto, considerándole como orador «académico» notabilísimo. Todavía están frescos los laureles que recientemente conquistara con ocasión del hermoso discurso pronunciado desde el elevado sitial de Mantenedor de los «Juegos Florales» de Murcia; pero no me decido á hacerlo, por dos razones: la primera, porque no es mi ánimo apartarme del epígrafe genérico de esta sección, «Nuestros oradores sagrados», y la segunda, porque cuanto pudiera, y aun más de lo que pudiera decir en este sentido, díjolo ya, pocos días hace, en el *Heraldo de Madrid*, el brillante escritor, redactor jefe de dicho periódico y diputado á

Cortes, D. Tesifonte Gallego, al ocuparse entre otras cosas, en extensa carta desde Murcia, de la fiesta «del gay saber» en dicha ciudad celebrada.

JOSÉ M.<sup>a</sup> SENÉN.

## ALICANTINAS

Estamos en familia.

Decididamente ha tocado su fin la temporada veraniega, y al perderse el eco del postrer silbato botijil, perdió Alicante el animado aspecto que centenares de bañistas forasteros ofrecieron por buen espacio de tiempo.

Bien se hace notar ahora el movimiento que impulsa á un pueblo esa avalancha de gente extraña. La gloria más grande que pueda haber por el desarrollo de la vida veraniega alicantina, corresponde indiscutiblemente al patriarca de la orden botijil, que con voluntad de hierro sostiene y fomenta por espacio de diez años consecutivos, una campaña laboriosísima en este sentido. Para coronar el éxito de su obra, alcanzó finalmente, los trenes económicos que permiten al viajero venir de Elche y regresar á la ciudad de las palmas en el mismo día, por un precio ínfimo.... ¿Por qué no recaba Orihuela esa misma ventaja, haciendo interponer al Sr. Mestre su valioso concurso? Creo que es asunto de vital interés para ésa, y espero que en veranos sucesivos podamos alcanzar este favor.

El mes de Octubre es el de la calma chicha en esta capital. Reponiendo la fuerza perdida durante la estación estival; aprestándonos á entrar en la época de los fríos (que tan benignos son en Alicante), al paso que descansamos todos, parece también descansar Naturaleza... Octubre es un paréntesis aquí; no obstante, la época cercana de unas elecciones municipales que prometen ser reñidas, hace que el paréntesis desaparezca en lo que á la vida política respecta, y es manifiesto en todos los partidos el apercebimiento á la lucha que será encarnizada. Cual más, cual menos, todos tienen su gente briosa y dispuesta á pelear por el triunfo. Los unos y los otros apuntan en sus respectivas candidaturas, flamantes nombres de los que en la profesión de su doctrina correspondiente pueden llegar á colaborar mañana en la gigantesca obra de regeneración y bienestar.

Los que pertenecemos al campo neutro en materia política, debemos enviar la bienvenida á los que vengan mejor dispuestos á conseguir ideales tan bellos, llámense como se quiera.

BULLDOG.

7 Octubre 1903.

## REPORTERISMO

Nuestra Excelentísima Corporación municipal, deseosa de que Orihuela se aproveche de la positiva ventaja que suponen las construcciones de las carreteras municipales á Beniel y Hur-

chillo, ha acordado ser ella la que se encargue de hacer toda clase de trabajos preliminares, facilitando así la acción de los propietarios lindantes con aquellos caminos.

La actitud patriótica que en este interesantísimo asunto ha adoptado el Ayuntamiento de esta ciudad, es digna del más caluroso elogio y de lo plácemes más sinceros, que los buenos oriolanos le tributan muy merecidamente.

En la tarde del domingo fué conducido á su última morada el cadáver de la señorita María Brígida Die y Sechini.

Numeroso y distinguido público concurrió al sepelio, demostrando con su imponente manifestación de duelo, las generales simpatías de que goza la familia de la finada.

La redacción de ORCELITANO envía su pésame más sentido á aquella atribulada familia.

Hanse graduado en el instituto de Alicante, los jóvenes D. José María Franco y D. Antonio Martínez y Turón.

Reciban nuestra enhorabuena.

Los numerosos aficionados que en nuestra ciudad rinden culto al arte de Talía, están de enhorabuena.

La notable compañía dramática que dirigen los eminentes actores María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, dará dos únicas funciones en nuestro teatro de la calle de la Corredera, ejecutando las grandiosas obras del insigne dramaturgo don José Echegaray, tituladas *Mariana* y *Malas Herencias*.

Grandes han sido los esfuerzos realizados por la empresa de este teatro para conseguir que los notables artistas, Mendoza y Guerrero, gloria de la escena española y cuyas principales producciones han pasado triunfalmente por los teatros de todo el mundo, vinieran á honrar el de Orihuela; y como que lo que mucho vale, mucho cuesta, obstáculos insuperables al parecer, ha tenido que allanar la referida empresa para alcanzar el fin apetecido.

Las noches de los días 12 y 14, son las destinadas á celebrar en nuestro coliseo, esa solemnidad artística y como en todas ellas, esperamos ver el teatro lleno por lo más distinguido de la sociedad orcelitana.

A la hora que llegan los trenes de la tarde á nuestra estación, ó mejor dicho, á la hora que los viajeros entran en nuestra ciudad, la carretera de la estación, está completamente á oscuras, lo cual no nos esplicamos cuando en aquel sitio se halla instalado el alumbrado eléctrico, que ya á dicha hora ilumina la población.

¿A quien corresponde evitar que esto suceda?

Está acordado por nuestro municipio hacer desaparecer el urinario que existe en el puente de poniente.

Imprenta de Luis Zeron.

## SECCION DE ANUNCIOS

## ULTRAMARINOS

DE

**José Escrivá Bernardo.**

En este acreditado establecimiento encontrarán sus numerosos parroquianos, toda clase de conservas alimenticias garbanzos del sauco, pastas para sopas, aceitunas, salazones, quesos, vinos y licores de variadas marcas, etc. etc.

Gran liquidación de las existencias del ramo de paquetería, á precios sumamente reducidos.

Especialidad en ricos Cacaos para la elaboración de chocolates. Café tostado á diario. Chocolates fabricados á brazo.

A cada comprador que haga cinco duros de gasto, se le regalará una participación de una peseta en un billete de la lotería de Navidad en el presente año.

Se hacen magníficos regalos á los consumidores de esta casa.

21, calle Alfonso XIII, 21.—Orihuela.

## PAÑERÍA

DE

**ELEUTERIO GARCIA**

Mayor, 14, Orihuela.

En este acreditado establecimiento se han recibido y se esperan grandes y bonitas colecciones de toda clase de géneros de pañería, propios para trajes y gabanes de caballeros.

Mantas desde 1 á 100 pesetas gran

fantasía.

Extensa colección de capas, confeccionadas últimos modelos.

Especialidad en ricos merinos para sotanas y manteos, sin pieza, negro inalterable.

## MAQUINAS SINGER

PARA COSER

Sucursal en Orihuela, Mayor, 9.

La Compañía Fabril «Singer» posee más de 500 modelos de máquinas construídas expresamente para industrias especiales, y suplicamos á las personas que tengan necesidad de una costura especial, por difícil y complicada que sea, visite nuestra sucursal en la seguridad de que serán atendidas pronto y cumplidamente.

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis.

Máquinas desde 90 pesetas.

## AVISO

## CONTRA LA CALVICIE

«Vegetal Azgar», modificado totalmente el producto contra la calvicie conocido con el nombre de «Vegetal Azgar», se ha conseguido concentrarse sus substancias, habiendo logrado un preparado de transparencia ideal, delicioso perfume y propiedades á la vez más activas para el crecimiento del cabello y conservación del mismo.

No obstante dichas mejoras, permite la reducción del precio de cada frasco que es 4 pesetas.

Punto de venta

Peluquería del Sr. Pedrosa.—Orihuela.

## EL GLOBO

COMERCIO DE TEGIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

Altas novedades para señora.

Especialidad en confecciones para niños.

Trajes para caballeros.

Acaban de recibirse las capas para niñas.

**Martinez y Ferrer,**

Maror, 31 y 33, frente á Palacio.

## BAZAR VALENCIANO

DE

**VICENTE BELLIDO**

18-MAYOR-18

Gran zurtido en Perfumería, Bisutería, Quincalla, Paquetería, Ferretería, batería de cocina, Paraguas y sombrillas. Variado surtido en objetos de fantasía para regalos.

Recomendamos mucho al público no deje de visitar este establecimiento, con la seguridad de que quedará complacido, tanto de la calidad de los géneros como de sus precios.

Variado surtido en artículos para peluqueros, todos garantizados y á precios baratísimos.

**Enriqueta Onofre**

3, San Juan, 3.

Máquina «Teotonia», último modelo para hacer toda clase de trabajos de punto, tanto en lana como en algodones y sedas; especialidad en fabricarse elásticas, medias y calcetines. Todos estos trabajos se realizarán en liso, listas y escocés.

Prontitud, esmero y economía.

3, San Juan, 3.

## PAÑERÍA

DE

**J. RAMON GARRIGOS**

30 MAYOR 30

Extensas colecciones en Cheviots, Estambres, Armures, Chester y Edredones.

Gran variedad en géneros para lutos.

Grandioso surtido en mantas de todas clases. Especialidad en mantas de viaje. Capas hechas y paños para la confección.

ORIHUELA